
Проверочная работа по 
теме “Население России”

ДЕМО



Какое место в мире по численности населения 
занимает Россия? 



Какое место в мире по численности населения 
занимает Россия? 

9



Подберите пару: понятие – определение
А-  резкое увеличение численности населения;

Б - выезд людей из страны;

В - насильственное переселение людей;

Г - часть населения страны, способное работать;

Д - сокращение численности населения в стране;

Е - въезд людей в страну;

Ж - разность между числом родившихся и умерших;

З - процесс повышения роли городов.

 1. трудовые ресурсы

 2. депортация

 3. эмиграция

 4. демографический взрыв

5. урбанизация

 6. демографический кризис

 7. иммиграция

 8.  естественный прирост



Подберите пару: понятие – определение
А-  4  резкое увеличение численности населения;

Б - 3 выезд людей из страны;

В - 2 насильственное переселение людей;

Г - 1 часть населения страны, способное работать;

Д -  6 сокращение численности населения в стране;

Е - 7 въезд людей в страну;

Ж - 8 разность между числом родившихся и умерших;

З -5  процесс повышения роли городов.

 1. трудовые ресурсы

 2. депортация

 3. эмиграция

 4. демографический взрыв

5. урбанизация

 6. демографический кризис

 7. иммиграция

 8.  естественный прирост



Какой из регионов, обозначенных буквами на карте 
России, имеет наибольшую среднюю плотность 
населения?
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В



Какой город не является миллионером?

А-  Мурманск;

Б - Челябинск;

В - Уфа;

Г - Самара.
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Найдите соответствие между народами и 
исповедуемой ими религией

А -  ислам;

Б - православие;

В - буддизм;

 1) Буряты

2) Карелы

3) Марийцы

4) Татары

5) Осетины

6) Лезгины

7) Башкиры

8) Алтайцы

9) Дагестанцы
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Найдите соответствие между городом и 
выполняемой им функцией:

А-  промышленный 
центр

Б - транспортный узел

В - культурный и 
туристический центр.

1- Находка

2- Рыбинск

3- Углич
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В каком из следующих утверждений содержится 
информация о миграциях населения России (1), а 
в каком об урбанизации (2)?
А - В начале XX в России было всего два города-миллионера, а сейчас 
их более 10.

Б - На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 её территории, 
проживает лишь 10 млн. чел.

В - С начала 1990-х годов начался сильный отток населения из 
регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Г - Численность населения России в последние годы сокращается.
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в каком об урбанизации (2)?
А - В начале XX в России было всего два города-миллионера, а сейчас 
их более 10.

Б - На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 её территории, 
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О каком типе воспроизводства населения идет 
речь?

“Доминирует в аграрном или на ранних 

стадиях индустриального общества. 

Главные отличительные черты — очень 

высокая рождаемость и смертность, 

низкая средняя продолжительность 

жизни.”

А - традиционный

Б - современный
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Доля городского населения в России составляет 
более:

А - 70-80%

Б - 50-60 %

В- 40-40%.



Доля городского населения в России составляет 
более:

А - 70-80%

Б - 50-60 %

В- 40-40%.



Дайте характеристику зоне очагового заселения и 
зоне сплошного заселения.



Дайте характеристику зоне очагового заселения и 
зоне сплошного заселения.
Зоны заселения Особенности Плотность 

населения

Зона очагового 
заселения

● на севере России
● ⅔ территории России
● менее 10 млн чел.
● поселения отдельными островками
● неблагоприятные условия

0 -10 чел. на 1 
км²

Зона сплошного 
заселения

● большая часть Европейской России, юг 
Сибири и Дальнего Востока

● ⅓ территории России
● 93% населения
● крупнейшие города
● почти вся промышленность и сельское 

хозяйство

25 - 100 чел. 
на 1 км²


